
Δ εν υπάρχει καμιά αλλαγή ή καθυ-
στέρηση όσον αφορά τους σχεδια-
σμούς και τις ενέργειες στον τομέα 
της έρευνας και αξιοποίησης των 
υδρογονανθράκων, τονίζει η Τούλα 

Ονουφρίου, πρόεδρος της Εταιρείας Υδρογονανθρά-
κων Κύπρου και αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υπο-
θέσεων του ΤΕΠΑΚ και επισημαίνει πως όλα προ-
χωρούν κανονικά. Για την αξιοποίηση του κοιτά-
σματος Αφροδίτη δηλώνει πως μελετούνται διάφο-
ρες επιλογές, μια από τις οποίες είναι η περιφερει-
ακή αγορά. Όπως εξηγεί, μέσα από τις μελέτες 
εξετάζονται οι επιλογές που θα μας επιτρέπουν να 
εξάγουμε το φυσικό αέριο στις γειτονικές χώρες με 
κύριο προορισμό την Αίγυπτο. Αναλύοντας το πρό-
γραμμα γεωτρήσεων της ENI-Kogas και τα σχετικά 
αποτελέσματα τονίζει πως θα είναι καθοριστικά στη 
διαμόρφωση του ευρύτερου σκηνικού όσον αφορά 
τη δημιουργία υποδομών και εξαγωγικών επιλογών 
και θα κρίνουν τη δημιουργία τερματικού. Προτρέ-
πει να βλέπουμε τη δημιουργία τερματικού μέσα 
από τον κατάλληλο φακό και όχι ως αυτοσκοπό. 
Θεωρεί ως ορόσημο τη συνάντηση που είχε η ΕΥΚ 
με την British Gas Egypt διότι σηματοδοτεί την 
έναρξη μιας σειράς πρωτοβουλιών της Εταιρείας 
που έχουν ως στόχο τη διάθεση του κυπριακού 
φυσικού αερίου έτσι ώστε όταν ωριμάσουν οι συν-
θήκες μέσα στους επόμενους μήνες, να έχουμε 

μπροστά μας τις βέλτι-
στες δυνατές επιλογές.

-Πώς βλέπετε τις ευ-
ρύτερες εξελίξεις και 
προκλήσεις στην ΑΟΖ 
μετά τη διακήρυξη 
του Καΐρου και ανα-
μένοντας την τριμερή 
Κύπρος-Ελλάδα-Ισρα-
ήλ; Μέσα από μια δύ-
σκολη συγκυρία και 

μέσα από τις κατάλληλες κινήσεις μας ως Κυπριακή 
Δημοκρατία αναδεικνύεται ο ρόλος της Κύπρου ως 
κεντρικού μεσολαβητικού στην προώθηση μιας ει-
ρηνικής συνεργασίας μεταξύ των χωρών της περιο-
χής, με σκοπό την αξιοποίηση των κοιτασμάτων των 
υδρογονανθράκων προς όφελος όλων των χωρών 
της περιοχής.
-Πώς διαμορφώνονται τα πράγματα με την τουρ-
κική προκλητική στάση, με τις εν εξελίξει σεισμο-
γραφικές έρευνες εντός της θαλάσσιας ζώνης 
της Κύπρου; Η στάση της Τουρκίας αποτελεί μια 
μεγάλη πρόκληση προς όλες τις χώρες της περιοχής 
την οποία θα πρέπει να αντιμετωπίσουμε με τους 
κατάλληλους χειρισμούς για να μπορέσουμε να απο-
κλιμακώσουμε την ένταση, να μπορέσουμε να προ-
χωρήσουμε απρόσκοπτα με τους ενεργειακούς μας 
σχεδιασμούς. Αλλά ταυτόχρονα μέσα από αυτό το 
πλαίσιο να αναδείξουμε τον ρόλο που η χώρα μας 
μπορεί να διαδραματίσει στο όλο σκηνικό.
-Οι γεωπολιτικές εξελίξεις μπορεί να ανατρέψουν 
τα σχέδια; Τι γίνεται με τους ενεργειακούς σχεδι-
ασμούς και δράσεις που μου είχατε αναφέρει 
πριν μερικούς μήνες; Όσον αφορά τους σχεδια-
σμούς και τις ενέργειες στον τομέα της έρευνας και 
αξιοποίησης των υδρογονανθράκων, αυτοί προχω-
ρούν κανονικά. Δεν υπάρχει καμιά αλλαγή ή καθυ-
στέρηση. Από τη μια έχουμε την αξιολόγηση του 
κοιτάσματος Αφροδίτη στο τεμάχιο 12 από την κοι-
νοπραξία της Noble και τη μελέτη διαφόρων εναλ-
λακτικών επιλογών για την αξιοποίησή τους. Παράλ-
ληλα προχωρεί το πρόγραμμα γεωτρήσεων της ENI-
Kogas το οποίο θα είναι καθοριστικό στη διαμόρφω-
ση της ευρύτερης εικόνας της βιομηχανίας των 
υδρογονανθράκων στη χώρα μας. Επίσης η TOTAL 
μελετά τα δικά της δεδομένα βάσει των οποίων θα 
διαμορφωθεί το δικό της πρόγραμμα γεωτρήσεων.
-Με δεδομένο ότι δεν έχουν εντοπιστεί αρκετές 
πιστοποιημένες ποσότητες φυσικού αερίου στο 
κοίτασμα Αφροδίτη, ποιες επιλογές μελετάτε; 
Στα πλαίσια της εξέτασης και αξιολόγησης των δια-
φόρων επιλογών για αξιοποίηση του κοιτάσματος 
Αφροδίτη, στο οποίο δεν έχουμε αρκετές πιστοποι-
ημένες ποσότητες φυσικού αερίου για τη δημιουρ-
γία τερματικού, μελετούνται διάφορες επιλογές, 
μια από τις οποίες είναι και η περιφερειακή αγορά. 
Αυτό συνάδει με τις όλες προσπάθειες για ανάπτυ-
ξη περιφερειακής συνεργασίας και την ανάδειξη 
της Κύπρου ως κέντρου ενέργειας για την προώθη-

ση μιας ειρηνικής και εποικοδομητικής συνεργασί-
ας για την καλύτερη αξιοποίηση των αποθεμάτων 
των χωρών της περιοχής προς όφελος των λαών της 
περιοχής. Όπως και την προώθηση ενός νέου κλί-
ματος εμπιστοσύνης και συνεργασίας μεταξύ των 
χωρών της περιοχής, με επίκεντρο τις ανάγκες, 
προοπτικές και ευκαιρίες που προκύπτουν από τον 
τομέα των υδρογονανθράκων.

-Βλέπετε θετικά το ενδεχόμενο διοχέτευσης φυ-
σικού αερίου από την κυπριακή ΑΟΖ στην Αίγυ-
πτο, η οποία διαθέτει τερματικούς σταθμούς υγρο-
ποίησης; Μελετούμε σε συνεργασία με τις εταιρείες 
τα διάφορα σενάρια με στόχο την κατάλληλη αξιο-
λόγηση των επιλογών αλλά και τη δημιουργία των 
καλύτερων προϋποθέσεων που θα αποτελέσουν τη 
βάση για τις βέλτιστες εναλλακτικές επιλογές. Μέσα 

από αυτές τις μελέτες εξετάζονται οι διάφορες επι-
λογές για δημιουργία νέων υποδομών καθώς και την 
αξιοποίηση υφιστάμενων υποδομών που θα μας 
επιτρέπουν να εξάγουμε το φυσικό αέριο στις γειτο-
νικές χώρες με κύριο προορισμό την Αίγυπτο. Αυτές 
οι επιλογές εξετάζονται με βάση τεχνοοικονομικά 
αλλά και γεωπολιτικά κριτήρια. Ένα από τα πιθανά 
πλεονεκτήματα αυτών των περιφερειακών επιλογών 
ως πρώτη κίνηση αξιοποίησης των κοιτασμάτων μας 
είναι τα χαμηλότερο κόστος επένδυσης και της πιο 
άμεσης αξιοποίησης και εισροής εισοδημάτων στην 
Κυπριακή Δημοκρατία. Την κατάλληλη στιγμή και 
όταν ωριμάσουν όλα τα δεδομένα, θα παρθούν οι 
κατάλληλες αποφάσεις. 
-Τι γίνεται με το πρόγραμμα της ENI-Kogas; Ταυτό-
χρονα βρίσκεται σε εξέλιξη το πρόγραμμα της ENI-
Kogas το οποίο έχει επισπευσθεί και προχωρεί κανο-
νικά με σκοπό να έχουμε στη διάθεσή μας αξιόπιστα 
δεδομένα για τα αποθέματα που διαθέτουμε νωρί-
τερα για να μπορέσουμε να πάρουμε στρατηγικές 
αποφάσεις. Η πρώτη γεώτρηση στον Ονασαγόρα 
προχωρεί κανονικά και αναμένουμε ότι μέσα στον 

Δεκέμβριο θα έχουμε τα πρώτα αποτελέσματα. 
-Ποια η σημασία του προγράμματος γεωτρήσεων 
της ENI-Kogas; Το πρόγραμμα γεωτρήσεων της ENI-
Kogas και τα σχετικά αποτελέσματα αναμένουμε ότι 
θα είναι καθοριστικά στη διαμόρφωση του ευρύτε-
ρου σκηνικού όσον αφορά τη δημιουργία υποδομών 
και εξαγωγικών επιλογών. Τα αποτελέσματα αυτά θα 
κρίνουν επίσης τη δημιουργία τερματικού αφού αφή-
νουν ανοικτά τα περιθώρια για τη δημιουργία τερμα-
τικού ανάλογα με τα αποθέματα φυσικού αερίου που 
θα εξευρεθούν και θα πιστοποιηθούν μέσα από αυτή 
τη διαδικασία. Επίσης προκύπτουν και προοπτικές 
συνεργασίας με γειτονικές χώρες όπως το Ισραήλ το 
οποίο θα μπορούσε στη δεύτερη φάση ανάπτυξης 
του Λεβιάθαν να διαθέσει μια ποσότητα φυσικού 
αερίου προς το τερματικό στην Κύπρο, κάτι που είναι 
στις πιθανές μελλοντικές επιλογές τους και που εμείς 
καλλιεργούμε. Σε ένα μεταγενέστερο στάδιο η ύπαρ-
ξη χερσαίου τερματικού στην Κύπρου θα μπορούσε 
επίσης να αποτελέσει βάση για συνεργασία με τον 
Λίβανο όταν προχωρήσει στην έρευνα και αξιοποίηση 
των δικών του κοιτασμάτων.
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Περιφερειακή συνεργασία για το φυσικό αέριο

-Ο τερματικός είναι ο μόνος τρόπος να προωθήσουμε την Κύ-
προ ως περιφερειακό κέντρο ενέργειας; Ξανατονίζω ότι είναι 
σημαντικό να βλέπουμε τη δημιουργία τερματικού μέσα από τον 
κατάλληλο φακό και όχι ως αυτοσκοπό. Το τερματικό είναι μια 
πολύ καλή επιλογή, αλλά δεν είναι ο μόνος τρόπος να προωθή-
σουμε την Κύπρο ως περιφερειακό κέντρο ενέργειας. Υπάρχουν 
και άλλοι σημαντικοί τομείς που μπορεί να αναδείξουν την Κύ-
προ ως σημαντικό παίκτη στα ενεργειακά και ευρύτερα γεωπολι-
τικά δρώμενα της περιοχής που οφείλουμε να διερευνήσουμε 
και να αξιοποιήσουμε, κάτι που γίνεται από τα αρμόδια σώματα 
του κράτους. Αυτός είναι και ένας από τους τομείς που η ΕΥΚ μέ-
σα από τις δικές τις αρμοδιότητες και δραστηριότητες έχει θέσει 
ως στόχο της να συμβάλει στον μέγιστο δυνατό βαθμό προς 
όφελος της χώρας μας.
-Πέραν από την εξέταση του τερματικού ποιος είναι ο ρόλος της 
ΕΥΚ σε αυτά τα πλαίσια; Η ΕΥΚ έχει αναπτύξει τους τελευταίους 
επτά μήνες της λειτουργίας της μια έντονη και πολυ-επίπεδη δρά-
ση σε όλους τους τομείς των αρμοδιοτήτων της με στόχο τη βέλτι-
στη προώθηση της έρευνας και αξιοποίησης των υδρογονανθρά-
κων προς όφελος της χώρας μας. Στα πλαίσια αυτά έχουμε αρχίσει 
και μια σειρά επαφών με διεθνείς εταιρείες με στόχο τη δημιουρ-
γία των καλύτερων προϋποθέσεων και επιλογών για προώθηση 

και πώληση των υδρογονανθράκων που ανήκουν στην Κυπριακή 
Δημοκρατία. Στα πλαίσια επίσης της προώθησης της περιφερεια-
κής συνεργασίας και πιο συγκεκριμένα μεταξύ Κύπρου και Αιγύ-
πτου είχαμε πρόσφατα μια πολύ σημαντική πρώτη συνάντηση με 
την British Gas Egypt όπου από την πλευρά της βρετανο-αιγυπτια-
κής εταιρείας συμμετείχαν ο Πρόεδρος και οι δύο αντιπρόεδροι 
της εταιρείας. 
-Γιατί θεωρείτε ως ορόσημο τη συνάντηση αυτή; Διότι σηματοδο-
τεί την έναρξη μιας σειράς πρωτοβουλιών της ΕΥΚ που έχουν ως 
στόχο τους τη δημιουργία των καλύτερων προϋποθέσεων για διά-
θεση του κυπριακού φυσικού αερίου, έτσι ώστε όταν ωριμάσουν 
αρκετά οι συνθήκες, κάτι που αναμένεται μέσα στους επόμενους 
μήνες, να έχουμε μπροστά μας τις βέλτιστες δυνατές επιλογές. Θα 
συνεχίσουμε τις επαφές μας με την British Gas Egypt με στόχο να 
επεξεργαστούμε περαιτέρω τα θέματα αυτά, εξετάζοντας πιο συ-
γκεκριμένες τεχνικές, οικονομικές, νομικές και γεωπολιτικές πτυ-
χές του θέματος για να είμαστε σε θέση να καταλήξουμε σε ένα 
επεξεργασμένο πλαίσιο εναλλακτικών σεναρίων για μια πιθανή 
συμφωνία πώλησης. Παράλληλα καλλιεργούμε τις επαφές μας και 
με άλλες διεθνείς εταιρείες που έχουν ήδη επιδείξει ενδιαφέρον 
για το φυσικό αέριο της Κύπρου έτσι ώστε να μεγιστοποιήσουμε 
τις δυνητικές εμπορικές μας επιλογές. 

Η ύπαρξη χερσαίου 
τερματικού στην Κύ-
προ θα μπορούσε 
επίσης να αποτελέ-
σει βάση για συνερ-
γασία με τον Λίβανο

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Αντιλαμβάνομαι ότι είχατε μια προκλη-
τική εμπειρία στο συνέδριο στο Ισραήλ. 
Όπως γνωρίζετε, ενώ ήμουν επίσημα προ-
σκεκλημένη σε διεθνές συνέδριο ως ομι-
λήτρια, παρουσιάστηκε από τους οργανω-
τές εκτός προγράμματος και χωρίς καμία 
προειδοποίηση ο λεγόμενος υπουργός 
εξωτερικών του ψευδοκράτους κ. Ναμί ως 
κεντρικός ομιλητής. Αυτό ήταν μια πολύ 
μεγάλη και απαράδεκτη 
πρόκληση στην οποία 
αντιδράσαμε έντονα ως 
ΕΥΚ. Στο συνέδριο συμμε-
τείχα μαζί με τον συνά-
δελφο-μέλος του ΔΣ της 
ΕΥΚ δρα Θεόδωρο Τσακί-
ρη και μαζί αποχωρήσα-
με από την αίθουσα του 
συνεδρίου ως ένδειξη 
διαμαρτυρίας και αμέσως ετοιμάσαμε δη-
λώσεις διαμαρτυρίας.  Όταν μετά κλήθηκα 
στο βήμα να δώσω τη δική μου προγραμ-
ματισμένη παρουσίαση, προέβην στις δη-
λώσεις διαμαρτυρίας για την παρουσία του 
κ. Ναμί στο συνέδριο ξεκαθαρίζοντας πως 
το ψευδοκράτος, που είναι αποτέλεσμα της 
συνεχιζόμενης κατοχής και εισβολής, δεν 
αναγνωρίζεται από καμία άλλη χώρα στον 

κόσμο (πλην της Τουρκίας) όπως ούτε και 
από το κράτος του Ισραήλ, και πως σε αντί-
θεση με τα όσα ανέφερε ο κ. Ναμί, όλα τα 
πολιτισμένα έθνη της διεθνούς κοινότητας 
καταδικάζουν την Τουρκία για τις παράνο-
μες πράξεις της στην κυπριακή Αποκλειστι-
κή Οικονομική Ζώνη. Επεσήμανα ότι ακρι-
βώς αυτές οι πράξεις παραβιάζουν άμεσα 
κάθε αρχή και πρακτική του διεθνούς δικαί-

ου, συμπεριλαμβανομέ-
νου και του δικαίου της 
θάλασσας, το οποίο διέ-
πει τη Συμφωνία που υπε-
γράφη το 2010, η οποία 
καθορίζει τις ΑΟΖ Κύπρου 
και Ισραήλ και η οποία 
αποτελεί τη μόνη τέτοιου 
είδους συμφωνία του Ισ-
ραήλ με κάποια από τις 

γειτονικές του χώρες. Χαρακτήρισα απαρά-
δεκτη και εκτός του πνεύματος συνεργασί-
ας που έχει αναπτυχθεί μεταξύ Κύπρου και 
Ισραήλ την πρόσκληση προς τον κ. Ναμί, 
αλλά και την εμφάνισή του κατά την έναρ-
ξη των εργασιών του συνεδρίου χωρίς μά-
λιστα να γίνεται οποιαδήποτε αναφορά στο 
πρόγραμμα του συνεδρίου. Αφού έγιναν 
δεκτές οι δηλώσεις διαμαρτυρίας μου, έκα-

να τη δική μου προγραμματισμένη παρου-
σίαση. Θα πρέπει να πω ότι πολλοί από 
τους συνέδρους με προσέγγισαν και με 
συνεχάρησαν για τις δηλώσεις μου αλλά 
και για την περιεκτική μου παρουσίαση.
-Τι δείχνει αυτό το περιστατικό; Δείχνει 
από τη μια τις προσπάθειες των Τούρκων 
να επηρεάσουν τη διεθνή κοινότητα αλλά 

και τη δύναμη της δικής μας παρουσίας 
μέσα από την οποία είχαμε την ευκαιρία 
να προβάλουμε την πραγματική εικόνα 
για την κατάσταση στην Κύπρο αλλά και 
την καταπάτηση του διεθνούς δικαίου 
της θάλασσας από την Τουρκία, κάτι που 
έχει καταδικαστεί από τις περισσότερες 
πολιτισμένες χώρες, όπως και από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.
-Ποια η εικόνα της χώρας μας στη διε-
θνή ενεργειακή σκακιέρα; Μέσα από τη 
διεθνή μας παρουσία και εκπροσώπηση 
σε ένα υψηλό επίπεδο θα πρέπει να στο-
χεύουμε στη δημιουργία μια νέας δυναμι-
κής εικόνας για τη χώρα 
μας. Αυτό είναι κάτι που 
ως ΕΥΚ το επιδιώκουμε, 
αλλά και μέσα από την 
προσωπική μου επαγγελ-
ματική παρουσία στον 
διεθνή χώρο τα τελευταία 
χρόνια, μέσα από μια σει-
ρά παρουσιάσεων ως 
προσκεκλημένη ομιλή-
τρια στα θέματα των 
υδρογονανθράκων όπως 
στο Αμερικανικό Κογκρέ-
σο, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Υπουργείο Εξω-
τερικών της Βρετανίας και άλλα πρόσφατα 
συνέδρια όπως της Ιταλικής Προεδρίας 
της ΕΕ, των Financial Times και άλλων δι-
εθνών οργανισμών, να παρουσιάσουμε 
την Κύπρο ως ένα αναδυόμενο κέντρο 
ενέργειας, περιφερειακής συνεργασίας 
αλλά και ένα κέντρο γνώσης, εκπαίδευ-
σης, καινοτομίας. Ένα κέντρο παροχής 

υπηρεσιών για την περιοχή. Θα πρέπει να 
πιστέψουμε ότι έχουμε τη δυνατότητα να 
το κάνουμε. Θα πρέπει να κτίζουμε και να 
πατούμε γερά βασισμένοι στις καλύτερες 
επιτυχημένες διεθνείς πρακτικές, αξιοποι-
ώντας τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα. 

Να διακρίνουμε τις ευκαι-
ρίες που μας προσφέρο-
νται μέσα από τις δύσκο-
λες προκλήσεις που μας 
παρουσιάζονται και να 
κτίσουμε ένα νέο βιώσιμο 
μέλλον για τη χώρα μας.
-Μακριά από πολιτικές 
σκοπιμότητες; Το θέμα 
των υδρογονανθράκων 
θα πρέπει να είναι κάτι 
που να μας ενώνει ως χώ-
ρα και ως περιοχή και θα 

πρέπει να το διαφυλάξουμε μακριά από 
πολιτικές διαφορές. Ως τεχνοκράτες επι-
κροτούμε την ομοψυχία που όλες οι πολι-
τικές δυνάμεις έχουν επιδείξει στην αντι-
μετώπιση των τουρκικών προκλήσεων που 
έχει ήδη επιφέρει απτά αποτελέσματα με 
το ψήφισμα της ΕΕ αλλά και με την υπο-
στήριξη των περιφερειακών συνεργασιών 
που προωθούνται.

Ενοποιητικό στοιχείο για την ευρύτερη περιοχή οι υδρογονάνθρακες

- Μπορείτε να μας πείτε ειλικρινά τι γίνεται με την επιλογή του 
τερματικού, διότι πολλά ακούγονται αυτές τις μέρες; Όσον 
αφορά στο τερματικό, αυτό είναι μια στρατηγική επιλογή της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας που παραμένει εφόσον θεωρούμε ότι θα 
επιφέρει επιπρόσθετη αξία για τη χώρα μας και είναι κάτι που 
επιδιώκουμε να δημιουργήσουμε αν και όταν όλοι οι σχετικοί τε-
χνοοικονομικοί και γεωπολιτικοί παράγοντες το επιτρέψουν. Μέσα 
σε αυτούς τους παράγοντες κεντρικός πυλώνας είναι η ποσότητα 
πιστοποιημένων κοιτασμάτων βάσει του οποίου θα μπορούν να 
παρθούν αποφάσεις για την οικονομική βιωσιμότητα του τερματι-
κού αλλά και για να εξασφαλιστούν αγοραστές καθώς και οι απα-
ραίτητες χρηματοδοτήσεις για ένα τέτοιο μεγάλο έργο. Αυτή τη 
στιγμή δεν υπάρχουν αυτές οι πιστοποιημένες ποσότητες και δεν 
είναι δυνατό να παρθούν αποφάσεις ούτε να γίνουν συμφωνίες 
για πωλήσεις ή χρηματοδοτήσεις βασισμένες μόνο σε πιθανολο-
γικές προβλέψεις από δεδομένα σεισμικών ερευνών. 
- Συμφωνείτε με τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο πως το θέμα του 
τερματικού προσφέρεται προς αντιπολιτευτική κατανάλωση; 
Είναι σημαντικό να βλέπουμε το θέμα του τερματικού μέσα από 
τον κατάλληλο φακό. Είναι μια επιλογή στρατηγικής σημασίας 

επειδή θα προσδώσει προστιθέμενη 
αξία για τη χώρα μας. Για να είναι όμως 
εφικτή, θα πρέπει να συντρέχουν όλοι 
οι απαραίτητοι παράγοντες που αυτή τη 
στιγμή δεν υπάρχουν, αλλά μπορεί να 
δημιουργηθούν στο μέλλον μέσα από 
το νέο πρόγραμμα γεωτρήσεων της 
ENI-Kogas. Έχουμε ήδη επενδύσει πολ-
λή προσπάθεια ως Κυπριακή Δημοκρα-
τία σε αυτή την επιλογή μέσα από την 
επεξεργασία με τους πιθανούς εταί-
ρους μας ενός κατάλληλου πλαισίου 

συμφωνίας και λειτουργίας του τερματικού, έτσι ώστε να είμαστε 
έτοιμοι όταν οι παράγοντες το επιτρέπουν να προχωρήσουμε. 
- Ο Σόλων Κασίνης, είπε ότι ο λόγος της παραίτησης του από την 
αντιπροεδρία της Κρατικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων ήταν 
γιατί η κυπριακή Κυβέρνηση έχει οδηγίες από τις ΗΠΑ να μην 
προχωρήσει με τον τερματικό σταθμό φυσικού αερίου στο Βασι-
λικό. Εμείς ως ΕΥΚ έχουμε αφιερώσει παρά πολύ χρόνο προσφέρο-
ντας την εξειδικευμένη εμπειρία μελών του ΔΣ μας στα τεχνοοικο-
νομικά θέματα τερματικού, συμβάλλοντας στις όλες προσπάθειες 
για τη δημιουργία κατάλληλων πλαισίων συμφωνίας με τις εταιρείες, 
έτσι ώστε όταν τα δεδομένα το επιτρέπουν να μπορούμε να προχω-
ρήσουμε απρόσκοπτα. Αυτά τα θέματα είναι πολυσύνθετα και χρει-
άζονται πολλή επεξεργασία στο να καταλήξει κάποιος σε ένα κατάλ-
ληλο win-win πλαίσιο. Είναι κάπως παράξενο να ακούμε ότι υπάρχει 
πίεση ή απόφαση για εγκατάλειψη του τερματικού, τη στιγμή που 
εμείς ως ΕΥΚ έχουμε κληθεί από την Πολιτεία να συμβάλουμε με 
πολύ χρόνο και εμπειρογνωμοσύνη στην προώθηση αυτής της επι-
λογής και την επεξεργασία των κατάλληλων πλαισίων συμφωνιών 
και λειτουργίας που να μπορούν να εφαρμοστούν αν και όταν οι 
συνθήκες μας το επιτρέπουν να προχωρήσουμε. Να υπενθυμίσουμε 
ότι στην περίπτωση που προχωρήσει η δημιουργία του τερματικού η 
ΕΥΚ θα έχει το ιδιοκτησιακό καθεστώς εκ μέρους της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, αλλά και τη συμμετοχή στη διαχείριση της λειτουργίας 
αυτού του μεγάλου έργου. 

Η ΕΥΚ ετοιμάζει πλαίσιο 
για τη δημιουργία 
του τερματικού

Πρέπει να στοχεύουμε 
στη δημιουργία μιας 
νέας δυναμικής 
εικόνας για τη χώρα μας

Θα πρέπει να κτίζουμε 
και να πατούμε γερά 
βασισμένοι στις καλύ-
τερες επιτυχημένες διε-
θνείς πρακτικές, αξιο-
ποιώντας τα συγκριτικά 
μας πλεονεκτήματα

ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ 

- Ποια είναι η διεθνής παρουσία της ΕΥΚ; Μια πολύ σημαντική πτυχή στο σκηνικό της ενέργει-
ας είναι η διεθνής παρουσία μας στα ενεργειακά δρώμενα. Αυτό είναι κάτι που εμείς ως ΕΥΚ 
έχουμε θέσει ως έναν κεντρικό στόχο μας έτσι ώστε μέσα από τη διεθνή μας παρουσία να μπο-
ρέσουμε να δημιουργήσουμε τις καλύτερες προοπτικές για τη χώρα μας, να δημιουργήσουμε 
τις κατάλληλες συνεργασίες αλλά και να προβάλουμε τον πολύ σημαντικό ρόλο που μπορεί να 
διαδραματίσει η Κύπρος ως κέντρο ενέργειας για την περιοχή μεταφέροντας τα κατάλληλα μη-
νύματα στη διεθνή κοινότητα. Σε αυτά τα πλαίσια συμμετέχουμε επιλεγμένα σε διεθνή συνέ-
δρια όπου παρουσιάζονται και εξετάζονται οι εξελίξεις στα θέματα των υδρογονανθράκων 
στην περιοχή μας. Φυσικά υπάρχουν και εκπλήξεις για μας κάποτε, όπως η πρόσφατη εμφάνι-
ση εκτός προγράμματος του κ. Ναμί σε συνέδριο στο Ισραήλ.

 

Μια επιλογή στρα-
τηγικής σημασίας 
το τερματικό, που 
θα προσδώσει προ-
στιθέμενη αξία 
στη χώρα μας

Ορόσημο η συνάντηση με την British Gas Egypt
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